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 наявність матеріалів та можливостей для формування уявлень в дітей 

раннього віку про множину з використанням технологій сенсорної інтеграції; 

 розв’язання творчих задач у процесі формування уявлень в дітей 

раннього віку про множину; 

 формування у дитини почуття внутрішньої свободи, розкутості, 

підтримка інтересу до втілення власних можливостей внаслідок заохочення 

дорослим всіх творчих починань дитини. 

Результати впровадження сенсорних технологій як засобу навчання були 

помітні вже на наступних заняттях: діти, які мали низькі показники 

сформованостімножинних уявлень, відчували впевненість, почали проявляти 

активність на заняттях, помилок ставало все менше, а процес лічби для них ставав 

все цікавішим. Робота з батьками і педагогами також покращила результати 

цього процесу.   

Аналіз результатів, отриманих в ході контрольного експерименту, дозволив 

нам говорити про ефективність запропонованої нами системи роботи, що сприяв 

найбільш ефективному розвитку уявлень про множину з використанням засобів 

сенсорної інтеграції дітей раннього віку. Таким чином, мета роботи досягнута, 

завдання виконані. 

Отже, використання технологій сенсорної інтеграції у практиці дошкільної 

освіти повинно мати місце, оскільки позитивний її вплив на розвиток дітей 

раннього віку вважається доведеним.  Заняття з використанням сенсорної 

інтеграції підвищують навчальну мотивацію, а, отже, і ефективно впливають на 

формування уявлень про множину. 

Література: 
1. Базовий компонент дошкільної освіти в Україні. (2021). Електронний 
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математичних уявлень: навч.-метод. посіб. Рівне: О. Зень, 2016. 120 с.  

3. Щербакова К. Й. Методика формування елементів математики у 
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ДО ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З ДИЗАРТРІЄЮ ЗАСОБАМИ МАЛИХ 

ФОЛЬКЛОРНИХ ЖАНРІВ 

В сучасних умовах досить поширеним явищем стали мовленнєві дефекти, 

що порушують можливість вільного спілкування дитини з іншими людьми. 

Усвідомлення власної мовленнєвої недосконалості викликає негативні 

емоціональні стани: почуття соціальної неповноцінності, страх мовлення, 

постійні переживання. Усе це ставить під загрозу соціальну значущість 

особистості та сприяє формуванню своєрідних психологічних і 

патопсихологічних особливостей, що вимагає проведення спеціальної роботи, 

спрямованої на соціальну адаптацію і реадаптацію дитини-логопата.  

Психолого-педагогічні особливості мовленнєвих розладів і способи їх 

корекції висвітлено в роботах Л. Виготського, Т. Власової, Т. Волосовець, 

Г. Волкової, О. Ревуцької, В. Кондратенко, Р. Лєвіної, О. Лурії, А. Малярчук, 

О. Мастюкової, Є. Соботович, В. Тарасун, Т. Туманової, М. Хватцева, 

Т. Філічевої, С. Шаховської, М. Шеремет та ін.  

Порушення мовлення носять різноманітний характер залежно від локалізації 

функції, що постраждала, від ступеня тяжкості, від часу ураження, від 

вираженості вторинних відхилень, які є наслідком основного дефекту. 

Тяжкі порушення мовлення об’єднують різні види мовленнєвої патології, що 

потребують диференційованих підходів щодо їх корекції і вибору методів 

навчання. На сучасному етапі до тяжких порушень мовлення відносять: 

ринолалію, дизартрію, алалію, афазію та заїкання. 

У спеціальній педагогіці дизартрія визначається як порушення звуковимови, 

голосоутворення та просодики, що обумовлене недостатністю іннервації м’язів 

мовленнєвого апарату, дихального, голосового, артикуляції  

У дітей з дизартрією науковці відзначають розлади всієї вимовної сторони і 

немовленнєвих процесів: загальної та дрібної моторики, просторових уявлень та 

ін. Під час виникнення дизартрії порушується руховий механізм мовлення за 

рахунок органічного ураження центральної нервової системи. Помітними 

дефектами при дизартрії є порушення звуковимовної та просодичної сторони 

мовлення. В останні роки в дітей все частіше зустрічається легка (стерта) форма 

дизартрії. Основними ознаками цього ураження є невиразне усне мовлення, 

змішування та спотворення звуків у складних за будовою словах, заміни та 

відсутність звуків, спрощення, пропуски приголосних при їх збігу. Досить часто 

відмічається міжзубне чи бічне (латеральне) викривлення звуків. У логопедичних 

дослідженнях термін «стерта дизартрія» вживається поряд з поняттям 

«мінімальні прояви дизартрії», які, крім стійких порушень звуковимови, в цілому 

характеризуються також темпо-ритмічною дезорганізацією усного мовлення [2]. 

Одним із ефективних засобів розвитку мовлення дітей з дизартрією є усна 

народна творчість, яка здавна широко використовувалась у народній педагогіці 
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як інструмент збагачення лексичного запасу дітей і розвитку їхніх творчих 

здібностей.  

Дослідженню різних аспектів проблеми використання творів українського 

фольклору в процесі навчання дітей рідної мови присвячені наукові розвідки 

А. Богуш, В. Кононенко, Н. Лисенко, М. Стельмаховича, Н. Гавриш, Н. Луцан, 

М. Пентилюк, Н. Пєшковської, Ю. Руденко, О. Трифонової та ін.  

Фольклор – це народна творчість, в якій «художнє відображення дійсності 

відбувається у словесно-музично-хореографічних формах колективної народної 

творчості, що виражають світогляд трудящих мас і нерозривно пов’язані з їхнім 

життям та побутом» [1, с. 61].  

Малі фольклорні жанри – це лаконічні за формою жанри фольклору, до яких 

належать невеликі за обсягом фольклорні твори (забавлянки, потішки, 

скоромовки, лічилки, прислів’я, приказки, загадки). 

Аналіз малих фольклорних жанрів засвідчив, що їм притаманна низка 

специфічних рис, які надзвичайно приваблюють дитину, а саме: невеличкий 

об'єм тексту, доступність змісту, захоплюючий ігровий сюжет, використання 

художньо-зображувальних засобів мови. Малі жанри фольклору доступні, 

зрозумілі дітям за змістом і формою, відзначаються барвистістю, виразністю, 

ритмічністю, легкістю для запам’ятання, наділені ігровими моментами і легко 

сприймаються ними. Вони дивують оригінальною будовою, широким 

використанням виразних мовних засобів. Усе в творах фольклору виважено, 

доцільно, кожне слово на своєму місці. За допомогою малих фольклорних жанрів 

діти вчаться чіткій і дзвінкій вимові, проходять школу художньої фонетики.  

Короткі віршовані твори приваблюють старших дошкільників із дизартрією 

співзвуччям. Оскільки діти легко запам’ятовують і вивчають напам’ять 

віршовані рядки, то, захопившись грою, дитина навіть не помічає, що вчиться. А 

це значно допомагає оволодіти рідною мовою, розширити уявлення про 

навколишній світ, збагатити словниковий запас, покращити звуковимову, 

голосоутворення та просодику, крім того вони є зразками для складання 

описових розповідей та ін. 

Зауважимо, що розвиток мовлення дитини-логопата – це складний і 

довготривалий процес, який потребує умілого корекційно-педагогічного впливу 

та керівництва.  
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